

# 才20岁,她就得了宫颈癌

## 妇科病人中“90后”变多

以往中年高发的乳腺癌、宫颈癌等妇科疾病,目前从“80后”,悄然转移到了“90后”身上。今天是三八妇女节,记者采访了医院里的“90后”女患者。有的患者说:“得了病,很多时候羞于启齿,延误了治疗时间”。

### 一天要洗五次澡

18岁的朱云芳是南京一所重点大学的一名大二学生。她是山沟沟里飞出的金凤凰,进入大学后,学习很努力,还拿过一等奖学金。不过,在同学的眼里,朱云芳脾气很怪,有时甚至到了让人无法忍受的地步。别人清早起床后,首先要做的是洗脸刷牙,而朱云芳却是洗澡,中午上完课也要洗澡,睡觉前还要洗澡,如果碰上体育课,一天最多能洗五次。

朱云芳说:“同学起初都笑话我是‘早上起得比鸡还早,晚上睡得比猫头鹰还迟’,到了后来,由于洗澡时间长,而且总是占用卫生间,舍友渐渐也就烦了,谁都不愿意和我同住一个宿舍。”朱云芳对辅导员说了实话,原来她的乳房从上大学开始就分泌乳液,文胸经常会被浸湿,因为羞于启齿只好每天洗澡以

保持身体的清爽。

在辅导员的陪同下,朱云芳在江苏省人民医院做了检查,结果显示她的泌乳素异常增高,病根则是出在脑子里,那里长了垂体瘤。经过手术切除,朱云芳身体迅速转好,乳腺不再泌乳,月经也恢复正常。

江苏省人民医院神经外科副主任医师周明卫介绍,脑垂体瘤是脑部良性腺瘤,相当常见,国内有报告脑垂体瘤占颅内肿瘤的12.2%,约10万人口中即有1例,近年来有增多趋势,特别是育龄妇女。

脑垂体瘤无法预防,但可以从身体上找到“蛛丝马迹”。比如育龄女性非生育及非哺乳期间可能出现闭经、溢乳、皮下脂肪增多、不孕不育。有的病人容貌发生改变,比如鼻大唇厚、手脚粗壮、穿戴鞋帽会觉得紧、须每年换鞋。

### 20岁患上宫颈癌

朱云芳患的是良性肿瘤,而在明基医院,鲁敏则没有那么幸运了。一次免费的宫颈抹片检查,意外筛查出鲁敏患有宫颈癌。这个结果让鲁敏天旋地转:“今年才20岁,怎么会有这个病?”“必须切除子宫,如果癌症没有转

移的话,生命应该说还能保持很长的时间。”明基医院的专家告诉记者,三八节前夕,曾经对400余名女性做了免费的筛查,结果发现阳性率异常者有29人,其中最小的患者一个是鲁敏,还有一个是22岁的女孩,两名女性都被迫切除子宫,丧失了生育能力。

专家告诉记者,凡是有1年以上性经验的女性,每年为自己留出6分钟的时间,做一次宫颈抹片检查,就可以提前发现宫颈癌这个疾病,早治疗、早阻断。据悉,宫颈癌是恶性肿瘤,发病排名仅次于乳腺癌。同样的情况还发生在乳腺癌上,南京市妇幼保健院专家告诉记者,乳腺癌本来最爱“35岁”这个年龄阶段,但是去年已经零星接诊到几位20岁的女孩了。

### “90后”患妇科病的变多了

“90后”的女孩大多涉世未深,往往自恃年轻,对健康也很少关心。“别谈‘90后’,就是许多‘80后’的女孩,有的甚至当妈妈了,对妇科疾病也是一无所知。”专家说,“90后”的女孩得了病,往往喜欢拖,不愿意去医院检查身体,病情就这么被耽误了。专家告诉记者,宫颈癌、乳腺

癌等以前在30岁以上才高发的疾病,现在逐渐在“90后”身上显现出来,除了大环境在变化外,性生活时间提前、生活习惯不好、吸烟是三大主要原因。

南京市妇幼保健院的专家告诉记者,曾经在人工流产门诊进行了一次调查,人工流产术中未婚者比例高达46%,而更让医生惊讶的是,未婚者初次性生活年龄为20.6岁,与以往相比有进一步年轻化趋势,调查显示,有超过50%的女青年已经做过2次或2次以上的人工流产。从新生儿的出生来看,该院接诊的未婚妈妈有的小于20岁,最小的才17岁。性生活的提前会导致各类妇科疾病;专家说,吸烟容易导致宫颈癌的高发已经毋庸置疑,但很多女性不知道,甜食过多地摄入隐藏着对人体健康的威胁。当90%的患者在减少日常糖分摄入量后,一年内念珠菌阴道炎的感染或复发很少。这说明糖分摄入量与念珠菌感染有联系。其原因是当阴道内糖原增多,酸度增高时,最适合于念珠菌繁殖从而引起炎症。

(文中患者均为化名)

通讯员 刘洋 何丹丹  
快报记者 刘峻

## 看老婆不爽 一脚踢进长江

### 离婚案中家暴因素较多

今天是三八妇女节,几日前,中国法学会反对家庭暴力网络再次提出了《家庭暴力防治法》专家建议稿。

而记者也从下关区人民法院了解到,近几年来,法院受理的离婚案件中,女性因家庭暴力而提出离婚的案件发生率居高不下。2008年,下关法院受理离婚案件457件,女性提出离婚占50%左右,去年受理359件,虽然总数有所减少,但是由女性提出离婚占到了60%左右,而在这些案件中,家庭暴力随处可见。

### 他只要不顺心,抓住老婆就打

吴华今年50多岁了,没有工作,吃低保。他妻子曹月比他小十几岁,按理说老夫少妻的家庭生活,吴华应该非常疼老婆,但现实压根就不是这样。前几年,由于家中的房子拆迁了,吴华背着曹月把拆迁补偿款赌输了,所以他们现在连房子都没有,只能住在船上。平日里,曹月靠摸点小鱼小虾养活吴华和孩子。

“我对他这么好,他还是不知足,竟然在外面有了外遇。”曹月说,虽然吴华对这点根本不承认,但是自打这件事在家中挑开之后,只要吴华不顺心了,抓着老婆就打。“有一次我在船上抓鱼,他竟然把我踢进了长江里!”曹月说,如果不是她会游泳,后果将不堪设想。

曹月被打的时候,也曾报了警,但因为这是家务事,而且吴华每次都否认,所以派出所也不好解决。去年年底的时候,无奈之下,曹月来到法院起诉离婚,但是由于吴华坚决不肯,而且两人是第一次起诉离婚,在法院的调解下,曹月给了吴华一次机会。

“我们在调解时跟吴华说,你打老婆的时候,应该看看她的手,她因为长年累月地干活,手都开裂了,还不都是为了你和孩子?你还隔三差五地打她。”调解中心的工作人员说。

### 有了外遇,冷暴力逼着老婆离婚

稍有不顺即便动辄拳脚相加,很多人对家庭暴力的印象还停留在“动武”这个层面。殊不知漠不关心、精神羞辱这样的冷暴力也让很多妻子“很受伤”。

市民蒋文就是长期以来忍受丈夫林杨冷暴力的一个人。她和老公结婚已经十几年了,结婚之初,他们也像大部分的夫妻一样恩恩爱爱,但是在孩子上初中的时候,家里那种温馨和谐的气氛再也找不到了。这一切都源于林杨的出轨,林杨好上的人是他的朋友,林杨觉得,跟对方在一起的时候,比和蒋文更有共同语言。蒋文在发现这件事情之后,吵也吵过,闹也闹过,但是都没有任何效果,一开始的时候,林杨也会跟蒋文吵,但是次数一多,他干脆来了个不理不睬。

实施了这一对策之后,林杨虽然每天晚上也回家,但是他和蒋文分房而睡,两个人一天也不会说上一句话,完全成了一个屋檐下的陌生人。除了继续在家里睡觉和关心孩子外,林杨也不再负担家里的开支,这样的状况维持了几年,蒋文考虑到孩子还小,一切都忍受下来,她一开始还想以自己的大度挽回丈夫的心,但这种挽回的几率微乎其微。

这种精神上的虐待持续了好几年,蒋文也彻底失去信心了,去年的时候,孩子一参加完高考,第二天,蒋文就来到法院起诉离婚。

法庭上,除了对经济上的分割两个人说了几句话外,他们没有任何言语上的交流。由于林杨也同意离婚,下关法院作出判决,准予离婚。拿到法院的判决书,蒋文大哭了一场,“我一直不敢和别人说家里面的事,虽然他没打我骂我,但是这种伤害真的让我很受伤。”蒋文说。

(文中人物系化名)

快报记者 李梦雅 通讯员 关研

## 她们总有办法化解矛盾——

# 绕城公路上五朵金花特别有耐心

王雁辉、季明娟、乔悦、李颖佳、郑懿,平均年龄29岁,平均学历大学本科。这5个姑娘中有人是舞蹈演员,有的人是国家一级运动员……总之,个个多才多艺、温柔贤淑。但就是这5个姑娘,她们面对损害路产路权的不法行为时,却一点不输“大老爷们”,目前已成为“金陵第一路”(绕城公路)上的一道靓丽的风景。

而这5朵金花组成的南京路政支队江南大队女子执法中队,是迄今为止江苏路政执法史上第一支女子路政中队。



她们已成为绕城公路上的一道靓丽的风景 快报记者 顾炜 摄

“对不起,根据市政府文件精神,要严格控制抛洒滴漏运输车辆污染绕城公路,这是维护好城市形象的需要!”

“我的车有通行证!”

“但你没有按规定采取必要的密封措施!”

“再不让走我要冲卡了!”

这是女子路政中队与被截下的渣土车辆的较量。据介绍,这种“短兵相接”几乎天天都有。乔悦告诉记者,因为涉及利益,很多渣土车司机被拦下后都很“疯狂”,而损害路权的一些司机通常文化素质不高,“我们必须熟悉他们的语言,像肆意辱骂、威胁等行为,我们都要耐心劝导。”也许是对这份工作太投入,乔悦说她们都有“职业病”,只要上路开车就会注意路边的情况,看有没有违规违法现象等,“呵呵,有时睡觉做梦都会梦到和不法车主较劲呢……”

### 受了委屈,她们硬是忍了下来

因为绕城公路上没有公厕,即使8月份的烈日下,渴得冒烟,她们也不敢多喝水;大雪封路,她们与男的路政人员一样没日没夜地坚持在一线扫雪……苦一点,没有关系,但是委屈却让她们落泪……

一位因抛洒滴漏而面临处罚的司机对罚款金额表示质疑:“我记住你们,回家小心点!”一边抓过递上来的车辆保存单,揉成一团后用力砸在她们脸上。

从没受过这样的侮辱,那一刻,她们的泪水一个劲地往外涌,但为了职业信念,她们还是忍了下来。

### 柔情似水,她们“红”得有理由

烈日下,一辆渣土运输车被拦了下来,驾驶员探出头来正准备发火,看到面前是从未见过的路政人员,火气霎时消退了一大半,接下来听到这些队员用温婉的语气宣传路政管理规定后,他火气全消了,说:“这么热的天,你们女同志干这工作也挺不容易的,就听你们的,改道走吧……”

处理问题时一个敬礼,交换意见时一杯热茶;迎来送往时一声问候,一脸微笑……凭着这些特有的性别亲和力,女子中队的队员们一次次化解了尖锐矛盾,让执法对象更多地感受到了心灵的暖意。

2009年3月17日,“江南女子路政中队”被省妇联评定为省级“巾帼文明岗”。

快报记者 毛丽萍

## 和同事扮情侣 摸清赌场“暗哨”

### 特警赵晓青获“十佳女警”称号

快报讯(通讯员 陆樱 记者 田雪亭 实习生 沈静)与同事假扮情侣吃饭十几次,摸清了一家娱乐总汇涉嫌开设赌场的信息,但对于赌场内的布局、规模还不清楚,为此,指挥部将“潜伏”的任务交给了赵晓青。

谈到那次特殊的任务,赵晓青说,当时,指挥部已经初步掌握了一家娱乐总汇涉嫌开设赌场的信息,但对于赌场内的布局、规模还不清楚,为此,指挥部将“潜伏”的任务交给了赵晓青。接到任务,赵晓青一琢磨,那家位于城郊结合部的娱乐总汇里的餐饮店可以作为切入点,“找个男朋友,假扮情侣,多去吃几次饭,混个脸熟,接下来的事情就好办了!”于是,还没有男友的赵晓青便找到了单位的同事,两人一起进出这家娱乐总汇的餐饮店,一连吃了十几次饭后,店内的服务员、领班,都已经认识了这对小情侣。

行动当天,赵晓青和“男友”再次来到这家娱乐总汇,这次,他们不再是简单地吃饭,而是摸清各个包间内的情况,特别是摸清这家赌场周边及里面设置的“暗哨”。当晚,指挥部正是根据这条短信,迅速调集了100余名警力,迅猛出击,一举摧毁了这个规模巨大的赌场,当场抓获赌徒40多人,缴获赌资几十万元。

据悉,“80后”的赵晓青,不仅侦查业务是把好手,还是一名跆拳道高手,也是一名“枪神手”,其长跑水平也很高,在南京万人长跑大赛中,连续几年都是冠军。